

河科大一女学生为帮患重病的弟弟筹治疗费,每日翻遍校园垃圾桶捡废品,一些人知情后纷纷向她伸出援手——

为救弟弟,女大学生豁出面子捡废品 众人爱心让故事少些心酸,多了温暖



▲她捡废品的背影,因为众人的帮助显得不再孤单
▶坚强的她,将继续努力为弟弟筹治疗费

□记者 魏巍/文 赵朝军/图

一个多月来,一高校学生宿舍楼前的垃圾桶旁,总会有一名身材瘦小的女大学生拎个大编织袋,弯腰在垃圾桶里翻,纸盒、饮料瓶等可卖废品被她一一放进袋里。一名女大学生为什么要捡废品?原来,她的弟弟不幸患上再生障碍性贫血,家庭面临巨大的经济压力,她也竭尽全力,为弟弟筹钱治病。

不久,这名女大学生捡废品背后的隐情被越来越多的人知道,校园内外的人纷纷向她伸出援手,那个曾经孤独而单薄的身影有了支撑,这个令人心酸的故事有了暖暖的温度……

1 弟弟患重病急需用钱,她要帮弟弟筹治疗费

“你是黄明月吧,稍等,我把宿舍废品给你送过去。”……9日上午,记者在河南科技大学开元校区见到黄明月时,她已成了学校的“名人”。

黄明月今年22岁,是河科大动物科技学院一名大三学生,老家在信阳市罗山县。去年2月,她年仅10岁的弟弟童童(化名)身上出现红点并伴有头晕症状,后经确诊,患了再生障碍性贫血,即骨髓丧失造血功能,身体没了抵抗力,容易受感染,甚至有生命危险。

去年8月,童童在北京一家医院接受了骨髓移植手术,结果手术失败,需要进行二次移植。然而,此时

黄明月的父母已东拼西凑花费数十万元,接下来仍需要五六十万的治疗费用,这笔巨款像大山一样压在一家人身上。奶奶为帮孙子筹钱,不仅把积攒多年的低保金取出来,还到山上采茶去卖。父母看上去一下子老了十几岁。童童依然乐观,每次与姐姐黄明月视频聊天时,还会唱歌给她听。

“小时候弟弟半夜发烧,总是奶奶和我轮流背他去看病。”今年开学初,黄明月躺在床上忆起往事,咬着被角失声痛哭:一定要想办法帮弟弟筹集治疗费!

2 鼓起勇气敲开一间间宿舍的门,一个契机让她开始捡废品

起初,黄明月并未打算用捡废品的方式来筹钱,而是想在学校收集旧书,卖给二手书店。

黄明月性格内向,胆子小,3月初,她拉着室友杨西西帮她壮胆,先到所住宿舍楼6楼问:“同学,你们有旧书要卖吗?”她鼓起勇气敲开一间宿舍的房门,可是,对方是大一学生,没有旧书可卖。她一连敲开几间宿舍的门,对方要么说没旧书,要么不理她,让她心里凉了半截。

杨西西建议黄明月,可以先向大家说说弟弟患病

的情况。黄明月擦拭了湿润的眼角,又敲开5楼一间宿舍的门。对方了解完情况,仍说没旧书卖,不过有纸箱,可以送给她。黄明月愣了一下,当即答应。“我开始有些不好意思,后来觉得面子没有命重要,我有钱了就能给弟弟治病。”当晚,她忙到半夜,足足收了3袋废品。

此后,黄明月白天上课,晚上在校园垃圾桶里捡废品。很快,不少同学知道了黄明月捡废品为患重病弟弟筹治疗费的事儿,纷纷把废品或旧书送给她。

3 姐姐捡废品救弟弟的故事,心酸之外幸有这些温暖

“宿舍阳台是不许放杂物的,但宿舍管理员阿姨允许我临时放置废品。”黄明月说,不仅如此,得知她将收集来的3袋废品以5元的价格卖给一个收废品的人,宿舍管理员阿姨还给了她几个收废品的人的手机号。

黄明月联系上一名收废品的阿姨,对方得知她的情况深受触动。“我收别人的都是3毛一斤,给你按3毛5!”收废品的阿姨说。那一次黄明月一下卖了45元,高兴了半天。

后来,有人将黄明月救弟的事儿发到QQ群和微

信群里,引起更多人的关注。有人把3袋旧书送给她;河科大青年志愿者协会组织爱心募捐,筹得善款1000多元;她的老乡,在洛阳师范学院上学的李虎城,义卖陶瓷和字画,帮她筹得1600多元。“学校很多老师也帮我,共计发来7000多元微信红包。”黄明月说,很多好心人她都不认识,也没留下名字。

黄明月一路走来,看到大家非但没有取笑她,反而鼓励她、帮助她,她既开心又感动。可是,废品不值钱,她忙活半个月仅卖了几百元,于是,她开始想其他办法筹钱。

4 弟弟肺部感染情况危急,她买站票连夜赶去

其间,黄明月得到一个兼职机会,抄海报、发传单。抄一份海报0.1元,发传单每小时15元。她一周抄写了500份海报。“可能是墨水质量太差,味儿比较重,我写一会儿胃就难受,室友帮我写了一些。”黄明月说,加上发了2小时传单,总计应得80元,但负责人得知她的情况后,给了她100元,又发来66元的微信红包。

此外,黄明月还在腾讯公益上提交了弟弟的资料募捐。为了让更多人知道募捐账号,她将捐款链接设置成二维码打印在纸上,文字介绍部分由她手写。“我手写主要是为了省钱,同时显得更有诚意。”黄明月说,她写一份需要两三分种,写得手指疼时就用纸巾包住手指继续写。室友们一有时间,都帮她写。

清明小长假前,黄明月拿着数百份手写的爱心募捐字条到教室放置时,突然接到父亲的电话,在河北治病的弟弟肺部感染,情况危急。她立即购买站票连夜乘火车赶去,她已有半年没见过弟弟,太想念他了。

5 在洛阳遇到的都是好心人,她向大家说声“谢谢”

黄明月去看望弟弟期间,大一学生卢怡璇在教室里看到她放置的爱心募捐字条,深受感动,就帮她复印了800份,并在教室张贴。“我觉得黄姐太不容易了,想尽己所能帮助她,让更多人知道和参与此事。”卢怡璇说。

眼下,黄明月的同学大多被分到郑州、天津等地实习,实习期3个月。学校老师考虑到黄明月情况特殊,不仅让她推迟两周实习,还将她安排在市区一家宠物医院实习,以方便她处理事情。

目前,黄明月已筹集善款3万余元,虽距离目标还很远,但她依然十分感激众人的帮助。“我很幸运,在洛阳遇到的都是好心人,我向大家说声‘谢谢’。”黄明月说,她将继续努力为弟弟筹治疗费。

遗失声明

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司邙山社区服务站营业执照正、副本遗失(注册号:410300510011627),现声明作废。
中国联通洛阳市分公司

中国薰衣草庄园
2017年4月1日-5月1日
梦幻花海节
200万盆鲜花/100多种造型/1000万投资
活动地点:洛阳薰衣草庄园
0379-67676699
活动地址:洛阳龙门大道与高铁大道交叉口向东3公里